

کتابت خانہ دارالافتاء دہلی

جبریل نمبر ۸۲

اذا الفضل لله رمت سوا
عسکری بیعتک بک ما جئنا

روزنامہ افضل قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

THE DAILY

ALFAZL, QADIAN.

ایڈیٹر: غلام نبی

قیمت دو پیسے

جلد ۲۲ مورخہ ۱۶ محرم ۱۳۵۴ھ یوم شنبہ مطابق ۲۰ اپریل ۱۹۳۵ء نمبر ۱۲۴

مغز مسلمان لیڈروں کی مندرجہ ذیل مسلمان ہند کا فرض

ہندوستان کے ہر صوبہ کے معزز ترین مسلمان لیڈروں نے حال میں تبرادران ملت سے دردمندانہ اپیل کے عنوان سے ایک مضمون شائع کیا ہے۔ جو "افضل" کے ایک گزشتہ پرچہ میں بھی درج ہو چکا ہے اور جو دوسرے مسلمان اخبارات میں نمایاں طور پر شائع کر رہے ہیں۔ وہ اس قابل ہے کہ ہر دردمند اور سمجھ دار مسلمان اسے غور و فکر سے پڑھے۔ اور اس پر عمل کرنے کی کوشش کرے۔ جن سرکردہ مسلمانوں نے اس اعلان کے شائع کرنے کی ضرورت محسوس کی۔ اور اپنے درد دل کا اظہار مسلمانان ہند کے سامنے ضروری سمجھا، وہ کوئی معمولی انسان نہیں ہیں۔ بلکہ اپنی قومی و ملی خدمات کی وجہ سے خاص امتیاز رکھتے ہیں۔ اور اس وقت تک اپنے اموال اور اپنے اوقات مسلمانوں کی خیر خواہی اور ان کی خدمت گزاری میں فیاض کیا صرف کر کے اپنے اخلاص اور خیر خواہی کا کافی ثبوت ہم پہنچا چکے ہیں۔ ایسے خیر خواہان قوم جب کوئی خطرہ محسوس کریں۔ اور اس کے متعلق برادران ملت سے دردمندانہ اپیل کریں۔ تو ہر مسلمان کا جس کے دل میں قوم و ملت کی کچھ بھی ہمدردی ہو۔ فرض ہے کہ بہت زور کوشش ہو کر کھینچے۔ اور پورے جوش کے ساتھ اس پر لبیک کہے۔

یوں تو ہر شخص جانتا ہے کہ آج کل مسلمان سیاسی لحاظ سے نہایت ہی نازک دور میں سے گزر رہے ہیں۔ قدم قدم پر خطرات موبہ کھولے کھڑے ہیں۔ اور مخالفت طاقتیں ان

کو کچلنے کے لئے پوری طرح آمادہ ہیں۔ لیکن جب وہ قومی لیڈر جنہوں نے مسلمانوں کی قومی اور ملکی خدمت کے لئے اپنی زندگیوں وقف کر رکھی ہیں۔ جن پر پورا پورا اعتماد کر کے مسلمان نہیں بنے تادمندے منتوب کر چکے ہیں اور جو دن رات سیاسیات کی الجھنوں کو سلجھانے اور مسلمانوں کے حقوق کی حفاظت کرنے میں نہمک رہتے ہیں۔ جب ان کی طرف یہ اعلان ہو کہ "ہندوستان کے طرز حکومت میں جو تبدیلیاں عنقریب رونما ہونے والی ہیں ان میں اگرچہ گورنروں اور گورنر جنرل کو غیر محدود اختیارات دیئے گئے ہیں۔ مگر باوجود اس کے اکثریت۔ قوت اور اقتدار اقلیت کو کچلنے اور مٹانے کے واسطے اصلاحات جدید کی زیر حمایت کافی قرب لگا سکتا ہے۔ اسی حالت میں مسلمانان ہندوستان کا یہ فرض ہے کہ اس وقت وہ اپنے تمام اندرونی اختلافات کو بالائے طاق رکھ کر کامل یک جہتی اور اتفاق کے ساتھ ایک متحدہ آواز میں اپنے حقوق کی حفاظت اور اپنی مذہبی آزادی اور روایات کو قائم رکھنے کے واسطے میدان عمل میں گامزن ہوں۔"

توصات معلوم ہوتی ہے۔ کہ حالات نہایت ہی تشویشناک ہیں۔ اور ایسے موقع پر مسلمانوں کا آپس میں دست و گریبان ہونا اور ایک دوسرے کی تخریب میں نہمک رہنا نہایت ہی نقصان رساں اور تباہ کن ہے۔ اسی بات نے ان مغز اصحاب کو مسلمانوں سے دردمندانہ اپیل کرنے پر مجبور کیا اور یہی وجہ ہے کہ انہیں اپنی قوم مسلمانوں کی اندرونی کش مکش کی طرف مہذول کرنی پڑی ہے۔

اب یہ مسلمانوں کا فرض ہے کہ اپنے لیڈروں کی آواز پر کان دھریں۔ اور جو لوگ انہیں اندرونی لڑائی جھگڑوں میں مبتلا کر کے تباہ کرنا چاہتے ہیں۔ ان کو منت سے سہا جت سے دلائل سے اور شواہد سے سمجھائیں۔ کہ وہ اس وقت خدا را ان پر رحم کریں۔ اور انہیں آپس کی لڑائی جھگڑوں میں نہ الجھائیں۔ اگر وہ ہمیشہ کے لئے یہ درخواست منظور نہ کر سکیں۔ تو کم از کم اتنے عزم کے لئے توجہ و منظور کر لیں جس میں مسلمانوں کی سیاسی اور ملکی موت و حیات میں کش مکش ہو رہی ہے۔ اس کے بعد جس طرح چاہیں کرتے ہیں لیکن اگر وہ کسی طرح بھی باز نہ آئیں۔ اور منت نازک حالات میں بھی مذہبی مسائل کو ایک دوسرے کی تخریب

اور سب و تم کا ذریعہ بننے سے باز کریں۔ تو پھر ان کے خلاف پُر زور آواز اٹھانی چاہیے۔ اور عوام الناس پر واضح کر دینا چاہیے۔ کہ جو لوگ انہیں آپس میں لڑائی میں لگائے ہیں۔ وہ اپنی ذاتی اغراض اور فوائد کی خاطر یہ سب کچھ کر رہے ہیں۔ ان سے بچنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ بعلا غرہ تو فرمائیے۔ ان مغز ترین سیاسی لیڈروں اور نمائندوں کے مقابلہ میں جو جنگال۔ مدراس۔ بمبئی۔ یو پی۔ پنجاب۔ سندھ۔ سی پی۔ بہار و اڑیسہ کے مسلمانوں کی نمائندگی کو نسل آت سٹیٹ آف انڈیا میں کر رہے ہیں۔ جن کی سابقہ قومی و ملکی خدمات نہایت ہی شاندار ہیں۔ ان لوگوں کی حقیقت ہی کیا ہے جنہیں پنجاب باہر کوئی جانتا ہی نہیں۔ اور جو پنجاب میں بھی ادنیٰ ترین طبقہ سے تعلق رکھتے اور جن کا سابقہ ریکارڈ نہایت ہی شرمناک ہے ایسے لوگوں کی منت انگیز یوں کے اثر سے محفوظ نہ رہنا اور ہندوستان کے معزز ترین لیڈروں کی آواز پر کان نہ دھرنا اتنا بڑا قومی جرم ہے۔ جو کسی صورت میں بھی قابل درگزر نہیں سمجھا جاوے گا۔ اور ہندوستان کو برادران ملت دردمندانہ اپیل شائع کرنے والے مغزین کی خدمات کا مقابلہ ان لوگوں کی خدمات سے جنہوں نے مسلمانوں کو خانہ جنگی میں مبتلا کر رکھا ہے۔ کر کے دیکھ لینا چاہیے کہ ان میں سے کون کون سے ہیں۔ کہ ان کا ساتھ دیا جائے اور ان کی بات مانی جائے۔ اور کہنے اس قابل ہیں کہ انہیں ان کے حال پر چھوڑ دیا جائے۔ جن لوگوں نے جنگل مسلمانوں کو ایک خطرناک فتنہ میں مبتلا کر رکھا ہے اور جو اجراء کی کہلاتے ہیں ان کے کارنامے سوئے اس کے کیا ہیں۔ کہ انہوں نے اپنے لیے خلافت کی تخریب میں مسلمانوں کو تباہ و برباد کیا۔ پھر کنگس کے آرا کارین مسلمانوں کو نقصان پہنچایا۔ اس کے بعد شیر اور کپور قتلہ وغیرہ کی

کتابت خانہ دارالافتاء دہلی سے اس قدر اور افکار اور

انگلستان میں تیز رفتاری فلکی تغیرات

آج سے اٹھائیس سال پہلے ۱۳ مارچ ۱۹۱۰ء کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی میں پنجاب اور ہندوستان کے مختلف مقامات میں آسمان پر آگ کا ایک بڑا شعلہ دیکھا گیا تھا جسے لوگوں نے آتش گولہ سے تعبیر کیا۔ اور بڑی عمر کے لوگوں نے بتایا کہ اس قسم کا جھب اور ہونٹا کدائقہ انہوں نے کبھی نہیں دیکھا۔ چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے الہاماً بتا چکا تھا۔ کہ س

آسمان اے غافل اب آگ برسانے کو ہے

اس لئے آپ نے اللہ تعالیٰ کے اس نشان کا ذکر حقیقتہً الوحی میں کرتے ہوئے تحریر فرمایا: یہ کتنا بالکل صحیح ہے۔ کہ تیزی کے طور پر ان ممالک میں خدا تعالیٰ کی طرف سے آگ برسی ہے۔ جیسا کہ میں نے شائع کیا تھا۔ کہ آسمان اے غافل اب آگ برسانے کو ہے۔ سو خدا نے یہ پیشگوئی پوری کی:

اسی طرح فرمایا: جب سے دنیا پیدا ہوئی یہ زمانہ کسی نے نہیں دیکھا۔ یہ خدا کے فرشتوں اور شیاطین کی آخری جنگ ہے۔ اور دراصل یہ آتش گولہ بھی جو جابجا نمودار ہوا ہے۔ اسی جنگ کی طرف اشارہ ہے: ص ۵۵

اللہ تعالیٰ کے اس نشان سے جو س

آسمان بارود نشان الوقت سے گویا زمیں: این دو شاہد از پئے تقدیق من ات وہ اند کا ثبوت تھا۔ سعید طباطبائی نے فائدہ اٹھایا اللہ تعالیٰ بتی اخبارات سے معلوم ہوا ہے۔ کہ اسی قسم کا ایک نشان حال ہی میں انگلستان کے بعض حصوں میں ظاہر ہوا ہے۔ چنانچہ ڈبلیو سیل میں ایک ستر سالہ بوڑھا ایف آر مٹھرا کھتا ہے۔ "سورج غروب ہونے کے بعد ایک آگ کے گلوب کی مانند تیز روشنی کا جھاڑ آسمان پر نظر آیا۔ جو آدھ گھنٹہ تک برابر شعلہ زن رہا۔ میری عمر اس وقت ستر سال کی ہو چکی ہے۔ لیکن مجھے یاد نہیں۔ کہ میں نے اپنی عمر بھر میں کبھی ایسا عجیب نشان پہلے دیکھا ہو۔" ایوننگ کرائیکل میں شائع ہوا ہے۔ کہ ٹائن سے ایک سویل کے فامیلر جہاز کے ملاحوں کو ایک عجیبی رتی نظر دکھائی دیا۔ جس سے تمام ملاح خوفزدہ ہو گئے۔ بسو ہوا جب ٹائن سے ایک سویل کے فامیلر پر

تو ایک تیز رفتاری روشنی کی دھارا آسمان میں معلوم ہوئی۔ جس نے جلدی ہی حرفت ۷۷ کی شکل اختیار کر لی۔ تمام جہاز دان اس منظر کو دیکھ کر ہراساں اور خائف ہو گئے۔ اور جہاز سے باہر نکل آئے۔ جب اس روشنی نے اپنی شکل ڈبلیو میں تبدیل کی۔ اس وقت بہت زیادہ خطرہ پیدا ہو گیا۔ سورج غروب ہو چکا تھا۔ اور مطلع صاف تھا۔ بہت سے ملاحوں نے اس نشان کو اپنی اپنی علامت ظاہر کیا۔ یا ایسا ہی کوئی واقعہ جو لڑائی سے تعلق رکھنے والا ہو۔ ہم اس بات خوف کی وجہ سے بالکل نہیں سوئے۔ ہم نے ایسا منظر بحر شمالی میں پہلے کبھی نہیں دیکھا۔ ہم ۱۱ لوگوں کو جو قدرتی تغیرات سے سبق حاصل کرتے۔ اور اپنی دور رس نگاہ سے بات کی تہ تک پہنچنے کے عادی ہیں تو یہ دلاستہ میں۔ کہ وہ نور کریں اور سوچیں:

لکھنؤ میں احمدیت کے خلاف سید عطاء اللہ شاہ کی بدزبانی

لکھنؤ میں سید عطاء اللہ شاہ بخاری کا ۱۳ اپریل لیکچر ہوا۔ جو ہماری جماعت کے خلاف سخت اشتعال انگیز تھا۔ بار بار وہی باتیں کہیں۔ جو جلاوار کارناموں کے لئے تیز رفتاری سیر مسلسل اور بے حوصلہ تھی

نمائندگان مجلس مشاقت ہندوئی گذارش نمایندگان مجلس مشاقت جو باہر سے تشریف لائے ہیں۔ مجھ سے ملنے کے لئے فردا فردا کوئی نہ کوئی مناسب موقع نکالیں۔ ان کے ساتھ مقامی تبلیغ کے متعلق ایک مہمزدوری مشورہ کرنا ہے:

ناظر مودتہ تبلیغ قادیان

نیشنل لیگ سیکلٹوٹ کی اہم قراردادیں

نیشنل لیگ سیکلٹوٹ کا ایک جلسہ زر صدرات چودھری شاہ نواز صاحب پلیڈر منعقد ہوا جس میں مندرجہ ذیل ریزولوشنز با اتفاق رائے پاس کئے گئے۔

(۱) نیشنل لیگ سیکلٹوٹ کا یہ جلسہ مولوی حبیب الرحمن۔ احسان احمد۔ محمد یار خان اور عبدالرحیم عاجز کی ان تقریروں کی طرف حکومت کو توجہ دلانا ہے۔ جو ۲۲ اپریل ۱۹۳۵ء کو انہوں نے سیکلٹوٹ کے جلسہ میں کہیں۔ اور جن میں انہوں نے جماعت احمدیہ کے مقدس امام کی شخصیت پر ناپاک اور گندے الزام لگائے۔ یہ جلسہ اس بات کا اظہار کرنے میں اپنے آپ کو حق بجانب سمجھتا ہے۔ کہ

احرار یوں کی ایسی حرکات جن کا کوئی اسناد نہیں کیا جا رہا۔ جماعت احمدیہ کے خلاف دشمنی اور حقارت کی آگ اور زیادہ بھڑکا رہی ہیں۔ اور ان کا سدباب نہایت مشکل ہو جائیگا (۲) نیشنل لیگ کا یہ اجلاس حکومت پر واضح کر دینا چاہتا ہے۔ کہ ان قابل برداشت گالیوں کی وجہ سے جو کہ بے وقعت جماعت احمدیہ کے موجودہ امام اور بانی کو دی جاتی ہیں۔ احمدیوں کو اپنے جذبات پر قابو رکھنا نہایت مشکل ہو رہا ہے۔ اور ان حالات میں اگر کوئی ناگوار حادثہ واقع ہو۔ تو اس کا الزام یا تو احرار پر ہوگا۔ جو احمدیوں کو تکلیف دینے میں کوئی دقیقہ فرود گذاشت نہیں کر رہے۔ یا گورنمنٹ پر ہوگا۔ جو شرارت کے بیجوں کو نشوونما پانے کی اجازت دے رہی ہے

(۳) یہ جلسہ اس بات کو سمجھنے سے قاصر ہے کہ مقامی حکام موجودہ پیدا شدہ حالات میں مسیح اور مساب رو یہ اختیار کرنے کے فیصلہ پر کیوں نہیں پہنچتے۔ جبکہ حال ہی میں نیشنل لیگ کے ایک وفد کو صاحب ڈپٹی کمشنر ہارون نے یقین دلایا تھا۔ کہ گورنمنٹ آئندہ احرار یوں کے ناپاک پروپیگنڈا کو روکنے کے لئے اس حد تک کارروائی کرے گی۔ جہاں تک کہ قانون اجازت دیتا ہے:

(۴) یہ جلسہ پریذیڈنٹ اور سکریٹری نیشنل لیگ کو اختیار دیتا ہے۔ کہ وہ موجودہ حالت سے مقامی افراد کو آگاہ کریں:

(۵) مندرجہ بالا ریزولوشنز کی نقول سکریٹری پنجاب گورنمنٹ ڈپٹی کمشنر پرنٹنگ پریس اور پریس کو میجی جائیں: نذیر احمد باجوہ ایم۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی پلیڈر سیکلٹوٹ

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی زلفوں ترقی

۱۸ اپریل ۱۹۳۵ء کو ہجرت کر نیوالوں کے نام

ذیل کے اصحاب بذریعہ خطوط حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہاتھ ہجرت کر کے واپس احمدیت ہوئے:

۱	نور محمد صاحب ضلع کبیل پور	۷	بشیر الدین صاحب ضلع گورداسپور
۲	حسن بی بی صاحبہ " گورداسپور	۸	روڈھی صاحبہ "
۳	جہاں بی بی صاحبہ "	۹	صادق مسیح صاحبہ "
۴	احمد خان صاحب ضلع گوجرانوالہ	۱۰	محمد شفیع صاحب ضلع شیخوپورہ
۵	اللہ تارا صاحب ضلع شیخوپورہ	۱۱	ماہی صاحب ضلع گورداسپور
۶	عبدالواحد صاحب ضلع گورداسپور		

نیرنی مشنی افریقہ میں تبلیغ احمدیت اقراری مولوی کی سنگسارلام حرکات

بذریعہ ہوائی ڈاک

حال ہی میں اخبار "زمیندار" اور "احسان" کے نامہ نگاران نیروبی نے "مرزا ایت کی موت" کے عنوان سے دراصل اپنی موت کا خوف ظاہر کیا ہے۔ اس اجمال کی تفصیل یہ ہے کہ نیروبی لال حسین کے ساتھ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت پر مناظرہ ہوا۔ نیروبی کے غیر احمدی دوستوں نے اور ہمارے مکرم سید سید عثمان بھائی کے بعض رشتہ داروں نے جو احمدی نہیں، لال حسین صاحب کو مجبور کر دیا کہ جب تم نے تقریر کی ہے تو احمدی تبلیغ کو بھی جواب کے لئے اتنا وقت دیا جائے۔ تاہم میں دونوں طرف کے خیالات کا علم ہو جائے۔ مگر وہ میرا پھیری کرتے ہوئے اس بات کے ماننے کے لئے تیار نہ ہوتے تھے۔ آخر جب لوگوں نے زیادہ دباؤ ڈالا۔ تو لوگوں کو یہ کہہ کر چلے گیا کہ میں وقت دینے کے لئے تیار ہوں بشرطیکہ احمدی تبلیغ اتنا ہی وقت قادیان کے جلسہ سالانہ میں لے لینے کی ذمہ داری لے۔ ورنہ ۵۰۰۔۔۔ سنگسار ہر جاہ ادا کرے۔

علی رضی اللہ تعالیٰ عنہم کے اقوال اس کے نزدیک کوئی وقت نہیں رکھتے۔ حقیقتاً بزرگان سلف کے اقوال اس کے لئے ستم قائل تھے۔ مگر میں نے کہا چلو۔ میں یہ بھی مانتا ہوں کسی طرح تم مناظرہ کرو۔ شرائط ایک منہ و دلدارام نے درمیان میں پڑ کر لال حسین سے لکھوا کر لے آیا جس میں ایک شرط یہ بھی تھی کہ دلدارام صدر ہوگا جس کا کام یہ ہوگا کہ وقت اور شرائط کا خیال رکھے و بس۔ میں نے اس پر دستخط کر دیئے:

العامی مطالبات

میرو کے مناظرہ کی رپورٹ پینڈت شائع ہو چکی ہے۔ اس کے متعلق مجھے مزید لکھنے کی ضرورت نہیں، ہاں اتنا کہتا ہوں کہ اس مناظرہ میں لال حسین کے لئے چار سو سنگسار کے انعام رکھے گئے۔ اور آخر وقت اسے برا بیچتے کرنا رہا۔ مگر اس نے کچھ جواب نہ دیا۔ مندرجہ ذیل چھ مطالبات تھے جن کا آخر وقت تک وہ کوئی جواب نہ دے سکا:

۱۔ آپ نے کہا ہے کہ حضرت مرزا صاحب کو مولوی شتار اللہ صاحب نے کافر کہا۔ اور عجمت احمدیہ کو وہ کافر سمجھتے ہیں۔ میرے پاس یہ تثنائی پاکٹ بک ہے۔ اس میں لکھا ہے کہ جماعت اتحادت اسلامی فرقوں میں سے آخری فرقہ ہے۔ اور محمد یوں کے پیچھے نماز پڑھنے کا فتوے دیا ہے۔ بتاؤ کہ مولوی شتار اللہ صاحب نے کہاں لکھا کہ جماعت احمدیہ کافر ہے؟

۲۔ آپ نے کہا ہے کہ تفسیر جلالین میں لکھا ہے حضرت ایمان نے بلفقیں سے شادی کرنے کے لئے اس کی پنڈلیاں دکھیں۔ اور اسی غرض کے لئے عمل تیار کر لیا گیا۔ اور نکاح کی غرض سے پنڈلیاں دیکھنی جائز ہیں۔ لہذا یہ جلالین ہے۔ او بتاؤ اس میں کہاں لکھا ہے کہ نکاح کرنے کی غرض سے پنڈلیاں دیکھنی جائز ہیں؟

۳۔ حضرت سیح علیہ السلام نے فرمایا ہمیشہ بر رسول یا قی من بعدی اسمہ احمد۔

یہ لو۔ انجیل اور زکاوہ۔ یہ کہاں لکھا ہے؟
۴۔ تفسیر زوسی بالمقابل لکھنے کا بیچ دیا گیا مگر لال حسین نے قبول نہ کیا۔
۵۔ حضرت سیح علیہ السلام کے متعلق آپ کا دعویٰ ہے کہ وہ زندہ جسم غامبی کے ساتھ آسمان پر بیٹھے ہیں۔ اگر قرآن مجید سے آسمان کا لفظ ثابت کر دو۔ تو انعام لو۔

۶۔ ترمذی جلد ۲ میں لکھا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے سورہ لہد لیکن الذین پڑھتے ہوئے ات الذین... الخ پڑھا۔ لہذا قرآن مجید اور نکالو سورہ لہد لیکن سے ان الذین عند اللہ کے الفاظ۔ یہ مطالبہ اور نمبر ۳ کا مطالبہ آسا وقت کیا گیا۔ جب لال حسین صاحب نے کہا کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام نے ہذا خلیفۃ اللہ الامم کا حوالہ غلط دیا ہے۔ اور بخاری میں یہ نہیں۔

آخر وقت تک لال حسین صاحب ان مطالبات کو پورا نہ کر سکے۔ اور ادھر ادھر کی لغویات میں وقت گزارنے کی کوشش کرتے رہے۔

کس کی موت ہوئی

اس مناظرہ کے بعد دو افراد احمدی ہوئے محمد بن حاجی ایوب۔ اور خاتون بنت محمد۔ مگر بائیں ہمہ اس کا نام "مرزا ایت کی موت" رکھا گیا ہے۔ عقل کے اندھوں کو اتنی بھی سمجھ نہیں کہ لال حسین میرو جاتا ہے۔ تو ایک شراب فروش کے ہاں ٹھیرتا ہے، مگھاڑی جاتا ہے۔ تو ایک شراب فروش کے پاس ٹھیرتا ہے۔ مگھوہ جاتا ہے۔ تو سوڑ کے گوشت اور شراب کی تجارت کرنے والے کے پاس ٹھیرتا ہے۔ میر میں ایک جلسہ ہوتا ہے۔ تو اس کا صدر شراب کی تیار کرنے والا بنایا جاتا ہے۔ یہ تو ان سنگسار سلام ملاؤں اور "زمیندار" و "احسان" کے ذیل چھٹیوں کے نزدیک اسلام کی شاندار خدات اور اسلام کے زندہ ہونے کا ثبوت ہے۔ لیکن جس مناظرہ کے نتیجے میں خدا کے فضل سے فوری طور پر دو نئے احمدی ہوتے ہیں اور کئی لوگوں میں تحقیق کا شوق پیدا ہو جاتا ہے۔ تو اسے مرزا ایت کی موت سے تعبیر کیا جاتا ہے۔ اگر

ضرورت ہوئی۔ تو میں انشاء اللہ کھول کر بتاؤں گا کہ احمدیت کی موت کے خواب دیکھنے والا یہ سنگسار اسلام کس طرح شرمناک حرکات کا قریب ہو کر اخلا روعانی۔ اور مذہبی موت کے شکار ہو چکا ہے۔ یہ دلدارام کے فیصلہ کی حقیقت دلدارام کا فیصلہ۔ اول تو یہ تحریر اس کی اپنی لکھی ہوئی نہیں بلکہ لال حسین کی اپنی فریب کاری کا نتیجہ ہے۔ اور اس میں یہ سراسر جھوٹ لکھا گیا ہے کہ "پبلک نے دلدارام کو مناظرہ کا صدر قرار دیا" حالانکہ پبلک نے اسے مناظرہ کا صدر نہ قرار دیا تھا۔ بلکہ صرف دو شخصوں نے اسے وقت دیکھنے کے لئے مقرر کیا تھا۔ تاہم اس چٹھی اور فیصلہ کا جو اثر ان معزز خیر احمدی اصحاب پر ہوا ہے۔ جو دلدارام کو اچھی طرح سے جانتے ہیں وہ مقرر تا حدین صاحب اور سیر کی چٹھی سے معلوم سکتا ہے۔ جو انہوں نے ہمارے پاس بھیجی ہے

جناب بابو رام صاحب کی چٹھی اس چٹھی کو نقل کرنے سے پہلے میں ایک اور چٹھی جو ایک معزز تعلیم یافتہ منہ و دلدارام سے پیش کرتا ہوں جس سے معلوم ہوتا ہے کہ غیر مسلم معزز بھی لال حسین صاحب کے متعلق کیا رائے رکھتے ہیں۔ بابو صاحب موصوف لکھتے ہیں:-
"آج اتوار مورخہ ۲۴ فروری ۱۹۳۵ء کو میر مسلمانوں کی مسجد میں ایک مولوی کا وعظ سننے گیا۔ جس کی بڑی مشہوری تھی۔ کہ یہ مولوی صاحب جن کا نام لال حسین اختر ہے۔ نہایت اعلیٰ اور عربی تقریر کرتے ہیں۔ مگر انہوں نے جو کچھ دیکھا اور سنا، وہ ناٹک دانوں کی طرح ایک اچھا فائدہ ایک کی طرح سوانگ رچا ہے تھے۔ اور جو کچھ کہہ رہے تھے۔ وہ شریف لوگوں کے سننے کے قابل نہیں تھا۔ ہمارے مسذروں میں اگر ایسے ایدیشک آئیں۔ تو ہم دوبارہ ان کو موٹہ لگانے کے لئے تیار نہ ہوتے ایسے مولویوں کی حالت قابل رحم ہے معلوم ہوتا ہے کہ اس شخص کو اپنے دین کا علم ایسا دیا ہی آتا ہے۔ جیسا کہ اس کا سفرہ لیکچر تھا۔ پینڈت بابو رام تعلیم خود دلیوے ڈیپارٹمنٹ کے ہیں۔ اور ان کے تبلیغ اسلام اور شریعہ اسلام کی حقیقت مسٹر ناہدین صاحب کی فیصلہ کن چٹھی مسٹر ناہدین صاحب کی چٹھی حسب ذیل ہے:-
مائی ڈیر اللہ دلدارام جی تسلیم بابت مناظرہ میرو آپ چند ایک سوالات دریافت کرتا ہوں اگر آپ جواب دیں گے تو مشکور ہو گا (۱) کیا آپ اس مناظرہ میں ثالث تھے۔ یا صدر۔ (۲) کیا صدر بھی مناظرہ کا فیصلہ کرتا ہے۔

یوسف حاجی صاحب یہ تحریر لے کر آئے۔ میں نے اسی وقت اس کے جواب میں لکھ دیا۔ کہ مجھے لال حسین صاحب کی یہ شرط منظور ہے بشرطیکہ وہ صرف افریقہ کے مسلمانوں کا ایک مرکزی جلسہ کپال یا نیروبی میں منعقد کریں۔ اور مجھے تقریر کرنے کا وقت اس جلسہ میں دیا جائے۔ کیونکہ قادیان میں تمام دنیا کے احمدیوں کا مرکزی جلسہ ہوتا ہے۔ میں تمام دنیا کے مسلمانوں کو نہیں صرف افریقہ کے مسلمانوں کا مرکزی جلسہ چاہتا ہوں تم بھی افریقہ میں موجود اور یہ بھی:-
ایک معمولی منصب میں اور چند آدمیوں میں وقت دینے کے متعلق اس قدر حیل و حجت سے کام لینے ہوئے اس مجاہد ملت نے جان چھڑانے کی کوشش کی۔ مگر بے سود۔ آخر میں نے مجبور کیا۔ تو مناظرہ سے گریز کرنے کے لئے منصف اور ثالث کا تقرر چاہا۔ جب گاؤں کے لوگوں نے دیکھا کہ یہ مطالبہ نہایت بے ہودہ تو لال حسین کو اسے بھی چھوڑنا پڑا۔ آخر جب شرائط طے ہونے کی باری آئی۔ تو کھنکھانے لگا کہ امت محمدیہ کے بزرگوں کی کوئی بات مجھے قابل تسلیم نہ ہوگی۔ گو یا حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی سیدالاولیا ایسے بزرگوں کے اقوال اس سنگسار انسانیت ملا کے لئے حجت نہیں۔ حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ اور حضرت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خدا تعالیٰ کی اہم نشانی کا لیف بولال ایک کھلی میٹھی

مخالفین احمدیت کے ظلم و ستم کی مختصر مگر دردناک داستان

(۱۳) آپ کو ثالث کس نے مقرر کیا۔ کیا مولوی مبارک احمد اور مولوی لال حسین اختر نے۔ کیا تحریر کے ذریعہ آپ کی تقرری ہوئی تھی۔

(۱۴) آپ کا علم کہاں تک ہے۔ کیا عربی آپ جانتے ہیں۔ کیا آپ ہمارے مسلم علمی محاورہ کو سمجھ سکتے ہیں۔

گلا گھونٹا گیا۔ موضع عطارا نوالہ میں مجھے اس قدر پٹایا گیا۔ کہ پورا ایک ماہ شفا خانہ میں داخل ہو کر علاج کرتا رہا :

مالی نقصان

ایک نذر دار نے مجھے اپنے گاؤں متصل پنڈی بھٹیاں میں دوکان کھولنے کی تحریک کی۔ وہاں بھی اللہ تعالیٰ نے تبلیغ کا موقع دیا۔ اور خدا کے فضل و کرم سے دو ہندو مسلمان ہو گئے۔ ان میں سے ایک قابل ذکر سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مبلغ شیخ عبدالقادر صاحب مولوی قاضی ہیں :

دقیقہ ایک اور نوجوان تعلیم یافتہ ہندو اسلام لانے کے بالکل قریب ہو گیا تھا اس نے کہہ دیا تھا۔ کہ میں اپنی بیوی کو بھی تبلیغ کر رہا ہوں۔ اگر وہ ایک ماہ تک مشام ہو گئی۔ تو بہتر در نہ میں اکیلا مسلمان ہونے کا اعلان کر دوں گا۔ چونکہ وہ بھی علی الاعلان تبلیغ اسلام کرنے لگ گیا تھا۔ اس لئے تمام ہندو لڑ کر نذر دار کے پاس گئے۔ اور کہا کہ ہمارے دو آدمی تمہارے لئے پیسے مسلمان کرنے میں۔ اب تیسرا بھی تیار ہے۔ اس لئے ہم گاؤں چھوڑ کر چلے جاتے ہیں۔ ورنہ اس کو تبلیغ کرنے سے روکو۔ اس پر نذر دار نے مجھے تنبیہ کی۔ کہ تم ان کو تبلیغ نہ کیا کرو۔ تمہاری خاطر میں اپنا گاؤں ویران نہیں کر سکتا۔ لیکن میں نے اس کی تنبیہ کی کوئی پروا نہ کی۔ اور حسب دستور تبلیغ کرتا رہا۔ تین چار دن کے بعد دوبارہ ہندوؤں کا وفد نذر دار کے پاس گیا۔ اور دوبارہ نذر دار نے مجھے بلا کر سخت گندی گالیاں دیں۔ اور کہا گاؤں سے نکل جاؤ۔ میں چلا تو جاتا۔ لیکن اس خیال سے کہ تیسرا ہندو بھی مسلمان ہو جائے۔

رہ گیا :

نذر دار پر مہر علی شاہ صاحب گورڈوی کا مرید تھا۔ میں نے ایک خط پر صاحب کے

یہ سنت الہی ہے کہ نبی کے ماننے والوں کو نہ ماننے والے ہر قسم کی تکالیف دیتے چلے آئے ہیں۔ لیکن شریعت لوگ ہر مذہب میں ایسے بھی ہوتے ہیں۔ جو باوجود مذہبی اختلاف کے ہمدردی سے پیش آتے ہیں۔ یہاں پنڈی بھٹیاں میں باوجود مذہبی اختلاف کے ہندو شرفاء مجھے نہایت امین خیال کرتے ہیں۔ وہ میرے مداح ہیں۔ اور عزت کی نظر سے دیکھتے ہیں۔ یہی طرح مسلمانوں میں سے بھی لوگ ہیں۔ جو احمدیت کے مخالف ہیں۔ لیکن سیری ایمان داری اور دین داری کی وجہ سے میری عزت کرتے ہیں۔ شہر کے کئی لوگوں نے کئی بار شیخ اللہ بخش۔ مولائش۔ محمد حسین صاحبان کو میرے متعلق کہا ہے۔ کہ اسے دوکان سے اٹھا دو۔ لیکن وہ کہتے ہیں۔ ایسا شریعت انسان نہیں اور نہیں ملتا۔ اس کو ہم کیوں اٹھائیں :

یہ تو تصویر کا ایک رخ ہے۔ اب دوسرا بھی ملاحظہ ہو :

تصویر کا دوسرا رخ

مجھے احمدیت کی تبلیغ کرنے کی وجہ سے سے بازار پانچ باری بری طرح مارا پٹا گیا۔ موضع سکھ کے اور گرامھی گوندل میں مجھے گندی گالیاں دی گئیں۔ اور پٹایا گیا۔ اور

۴۴ ان حقائق کی روشنی میں کوئی بے وقوف اور عقل کا اندھا ہی ہو گا۔ جو کہے کہ لال حسین اختر کے مناظرہ سے شہادت کی موت فرج ہو گئی۔ ہاں یہ سچ ہے کہ احمدیت کے آئینہ میں مخالفین احمدیت کو اپنی موت نظر آ رہی ہے۔ جب سے لال حسین صاحب اس علاقہ میں آئے ہیں۔ خدا کے فضل سے پانچ احمدی ہو چکے ہیں۔ اگر اس کا نام موت ہے تو خدا کرے۔ ایسی موت ہر روز آئے۔

طالب دعا۔ شیخ مبارک احمد احمدی
مبشر احمدیت نیردلی

(۱۵) آپ نے جو یہ لکھا کہ مجھ پر بہت اثر ہوا۔ کیا آپ اس اثر سے مسلمان ہو چکے ہیں۔ یا اسلام میں داخل ہونے کے قریب ہیں۔

(۱۶) کیا آپ نے بحث کے نتیجے میں یہ مان لیا ہے۔ کہ جو نبی جیسے آسمان پر اس جسم کے ساتھ دو ہزار سال سے زندہ ہیں۔ وہی زمین پر آئینگے اور خدا چونکہ اس جیسا دوسرا نبی نہ پیدا کر سکا۔ اور نہ کر سکے گا۔ اس لئے اس کو ایسے محفوظ رکھنے کی ضرورت پڑی۔ تاکہ جہاں کہیں ضرورت پڑے۔ اسے مسلمانوں کی طرح فیصلہ کرنے کے لئے بھیجا جائے۔ گویا سیچ کو Reserve آفسیر کی حیثیت میں بٹھا رکھا ہے۔ اور وہ پتھر کی حیثیت سے نہیں۔ جیسا کہ ہمارے حنفی مولوی صاحب نے نیردلی کے مناظرہ میں احمدی مولوی صاحب کو جواب دیا تھا۔

(۱۷) اگر آپ کا جواب نفی میں ہو۔ کہ نہ میں مسلمان ہونے کے قریب ہوں۔ اور نہ ہی جیسے نبی تمام دنیا کا فیصلہ چکانے کے لئے محفوظ رکھے گئے ہیں۔ تو کیا آپ مجھے ممانت فرمائیں گے۔ اگر میں آپ کے فیصلہ کو اپریل فل سے زیادہ نہ سمجھوں۔

(۱۸) کیا آپ کے مذہب میں بد زبان انسان کے لئے خدا کے گھر میں کوئی عزت ہے۔ اور کیا خدا ایسے لوگوں کو معرفت کا علم عطا فرما سکتا ہے۔ اگر وہ ایسا کرے۔ تو مجھے اس کی خدائی میں شک ہو گا۔

کل اس ننگ اسلام اختر نے جامع مسجد کو میں اپنی بد اخلاقی کا نہایت شرمناک مظاہرہ کیا۔ اور ہمارے بھائی حنفی مسلمان اس ایکٹ کو دیکھ کر خوش ہو رہے۔ اور مسجد میں تالیاں بجا رہے تھے۔ یہ ایک بہرہ پئے کی نقل تھی اور غیر مسلم اصحاب اس شرم کش نظارے سے بیزار ہو کر نفرت کر رہے تھے۔ اور ان میں سے کسی ایک اصحاب نے مجھے ناوم کیا۔ کہ کیا مسجدوں میں بھی ڈراما کرایا کرتے ہو۔ اور کیا آپ لوگوں کے دماغ ایسے ہی ہوتے ہیں۔ یا بد آماجہ بن چکے ہیں۔ ڈبلیو۔ ڈی کسمون۔ حنفی المذہب ۲۲

نام لکھا۔ اور نہایت عاجزانہ آپیل کی۔ کہ اگر میں اس گاؤں سے چلا گیا۔ تو یہ تیسرا ہندو مسلمان ہونے سے رہ جائے گا۔ آپ نذر دار صاحب کو سمجھائیں۔ مگر پیر صاحب نے میری درخواست کا یہ جواب دیا۔ کہ اس سوڑے ایمان مرزائی کو فوراً گاؤں سے نکال دو۔ پیر کیا تھا۔ نذر دار نے میرے ساتھ وہ شرارت کرنی چاہی جو دل کو پاش پاش کر دینے والی تھی۔ لیکن محض اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ میں اس نذر دار کی شرارت سے محفوظ رہا۔ البتہ ۲۲۵ روپیہ جو نذر دار کے ذمہ میرا تھا۔ وہ اب تک نہیں ملا :

شرمناک منصوبہ

اس وقت گاؤں میں میری ایک گیارہ سالہ لڑکی میرے پاس تھی۔ گاؤں کے اشرار نے مل کر منصوبہ کیا۔ کہ میری لڑکی چھین کر لے جائیں۔ چنانچہ گیارہ بجے کے قریب بہت سے لوگ میرے گھر میں گھس آئے۔ اور کہا تم نے ہمارا ایک لڑکا قادیان بھیج دیا ہے اس کے عوض ہم تمہاری لڑکی چھین لے جاتے ہیں۔ اس وقت میری جو حالت تھی۔ وہ خدا ہی جانتا ہے۔ آنکھوں میں دنیا انصیر ہو گئی۔ دل میں دعا شروع کی۔ اور روج بھڈ میں گر گئی۔ قریباً نصف گھنٹہ تک وہ لوگ میرے مکان میں گھسے رہے۔ اللہ تعالیٰ نے میری دعائیں کر ان دشمنوں کے دل میں یہ ڈالا۔ کہ رات کو ڈاکہ ڈالنا چاہیے۔ لڑکی میرے ساتھ لپٹی ہوئی تھی۔ اور چیخ رہی تھی۔ اس خیال سے شریچلے گئے۔ ان کے جانے کے بعد میں نے دو آدمیوں سے کہا۔ کہ دو میل پر میرا پیغام لے جاؤ۔ گو وہ میرے ہمدرد تھے۔ لیکن گاؤں والوں سے مرعوب تھے :

نذر دار نے سخت تنبیہ کر دی تھی۔ کہ جو اس کا پیغام باہر لے جائے گا۔ اس کو بڑی طرح سزا دی جائے گی۔ میں نے ہمیں روپیہ تک دینے کے لئے کہا۔ کہ خدا کے لئے دو میل پر میرا پیغام میرے ایک دوست کو دے آؤ۔ لیکن وہ لوگ کچھ ایسے خوفزدہ تھے۔ کہ پھر بھی تیار نہ ہوئے۔ اسکے بعد مجھے اور زیادہ خطرہ پیدا ہو گیا۔ اور میں نے سمجھا۔ کہ یہ سخت خطرناک سازش ہے۔ آخر

نیشنل لیگ محمود آباد فارم کی قراردادیں!

نیشنل لیگ محمود آباد فارم سورہ سندھ کا ایک غیر معمولی اجلاس زیر صدارت ڈاکٹر احمد الیون صاحب منعقد ہوا جس میں مندرجہ ذیل قراردادیں متفقہ طور پر منظور کی گئیں۔

۱۔ یہ جی۔ جی۔ جی۔ صدر احرار کے سیکرٹری کے طور پر منظور کی گئیں۔
۲۔ ایڈوانسڈ ایم جی ایم کے متعلق بنیادیں ڈالنے اور الفاظ کے استعمال کو صدر مذکور کی طرف سے کی گئی۔
۳۔ حرکت تصور کرتے ہوئے اپنے انتہائی رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔ اور حکومت سے درخواست کرتا ہے کہ جی۔ جی۔ جی۔ کے خلاف قانون کو حرکت میں لایا جائے۔

۴۔ نیشنل لیگ کا یہ اجلاس چودھری حسین علی مجسٹریٹ علاقہ بلاک قادیان کے طالب علموں کی پرائیویٹ علمی اور ادبی مجالس میں منعقد ہونا ضروری ہے اور قانونی حدود سے باہر نہیں کرنا ہے۔
۵۔ اور ان کے اس رویہ کے خلاف احتجاج کرتے ہوئے حکام بالا سے درخواست کرتا ہے۔ کہ اس کی تلافی کی جائے۔
۶۔ قراردادیں مندرجہ بالا قراردادوں کی نفی اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اربعہ علیہ السلام قادیان گورنمنٹ پنجاب گورنمنٹ ہند اور پریس کو بھیجی جائیں۔ (پرائیویٹ نیشنل لیگ محمود آباد فارم)

میں نے ایک اور گھر میں جا کر ایک عورت سے کہا۔ کہ میری لڑکی کو دو گھنٹہ تک چھپا رکھو اس عورت کو رحم آگیا۔ اس نے لڑکی کو ایک گھنٹہ میں بند کر کے قتل گھا دیا۔ اور میں عورتوں کے سپاہ کپڑے پہن کر وہاں سے اللہ تعالیٰ کے نام پر نکلا۔ اور منزل مقصود پر پہنچ گیا وہاں سے ایک رئیس آگیا۔ جو گھوڑی پر بٹھا کر ہمیں اپنے ساتھ لے گیا۔ اس طرح سے نکلنے کی وجہ سے میرا پندرہ سو روپیہ جو لوگوں کے ذمہ قرض تھا ضائع ہو گیا۔ انا بیہ وانا الیہ راجعون
بیانی بند اور قتل کے ارادے
پنڈی بھٹیوں میں دو بار میرا پانی بند کیا گیا
مارچ ۱۹۳۳ء میں منڈی میں جیل گیا گیا۔ تو لوگ فرش کے کپڑے۔ لالین وغیرہ چھین کر لے گئے۔ اور گندی گالیاں دیں۔ پھر مارے یہاں تک کہ گھر میں پہنچنے تک پھر مارتے اور گندی گالیاں دیتے رہے۔ اور کئی بار میرے قتل کے منصوبے کئے گئے۔ ایک شخص نے کئی بار علی الاعلان مجھے قتل کر نیکی چھکیا دیں۔ اب ان کے تین بڑے لڑکے احمدی ہو چکے ہیں۔ اور بڑے مخلص مبلغ ہیں۔ میرے ذمہ قریباً ۱۵۰ نئے بیج مختلف مقامات پر لگائے گئے۔ جو باریاب ہوئے۔
نیرے منہ کی ہی قسم اسے میرے پیارے احمد یتری خاطر سے یہ سب بار اٹھایا ہم نے رخواستگار دعا محمد مراد سکرٹری انجمن احمدیہ پنڈی بھٹیوں ضلع گوجرانوالہ)

انسپکٹران بیت المال کے متعلق ضروری اطلاع

انسپکٹران بیت المال کو ان کے حلقوں میں بھیجا گیا ہے۔ بعض انسپکٹران کے رخصت ہونے کے سبب یا بعض کو کسی خاص انجمن میں عارضی طور پر مقرر کر دینے کے سبب ان کے حلقوں میں کچھ تغیر کیا گیا ہے۔ جو مفصل ذیل ہے۔ اجاب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اپنے اپنے حلقوں کے انسپکٹران کے ساتھ جب وہ ان کے ہاں دورہ پر جاؤں تو ان کے ساتھ فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔
نمبر نام انسپکٹران حلقہ جس میں دورہ کریں گے۔

۱	مولوی عبدالعزیز صاحب	ضلع لائل پور۔ سرگودھا۔ جھنگ۔
۲	حکیم محمد فیروز الدین صاحب	ضلع امرتسر۔ سیالکوٹ۔ کچھ علاقہ ضلع گورداسپور کا یعنی ٹالہ سے ڈیرہ بابا نانک کی سڑک کی ملحقہ انجمنیں۔
۳	چوہدری بد الدین صاحب	ضلع جالندھر۔ ہوشیار پور۔ کچھ علاقہ ضلع گورداسپور کا جو دریا کے کنارے پر انجمنیں واقع ہیں۔
۴	سید محمد علی شاہ صاحب	ضلع لدھیانہ۔ ریا سٹھانے نامہ۔ ٹیلیالہ۔ سنگرور۔ مالیر کوٹلہ۔ اہلوالہ شیخوپورہ۔
۵	سید محمد لطیف صاحب	ضلع جہلم۔ گجرات۔ گوجرانوالہ۔

اشتہارات دینے والے اصحاب کے لئے بہترین موقع

خدا کے فضل سے جس دن سے الفضل روزانہ ہوا ہے۔ اس کی اشاعت میں کافی اضافہ ہوتا جا رہا ہے۔ اور اب پہلے کی نسبت ڈیڑھ گنا زیادہ چھپتا ہے۔ لیکن باوجود اس کے ابھی تک اشتہارات کی اجرت میں کوئی اضافہ نہیں کیا گیا۔ جو اصحاب اپنے اشتہارات اب دینا شروع کر دیں گے۔ ان سے سابقہ شرح سے ہی اجرت وصول کی جائیگی۔ ورنہ چند دن کے بعد اخبار کی اشاعت کے لحاظ سے اشتہارات کی اجرت بڑھا دی جائے گی پس اشتہارات شائع کرنے والے اصحاب کو جلد اپنے اشتہارات بھیج دینے چاہئیں۔ تاکہ سابقہ شرح اجرت سے فائدہ اٹھا سکیں۔

لجنہ اماء اللہ قادیان کے ایک اجلاس کی اہم قراردادیں

۱۵ اپریل ۱۹۳۵ء دفتر لائبریری میں لجنہ اماء اللہ قادیان کا ایک جلسہ زیر صدارت محترم عزیزہ رشید بیگم صاحبہ منعقد ہوا۔ اور مندرجہ ذیل ریزولوشنز پاس کئے گئے۔
۱۔ لجنہ اماء اللہ قادیان کا یہ اجلاس اس پورے ضلع ہونے کو کافی نہیں سمجھتا۔ جو مقام سے ایک شخص نے بعنوان مرزا غلام احمد قادیانی کی نبوت کا بطلان شائع کیا۔ اور حکومت سے مطالبہ کرتا ہے۔ کہ جس شخص نے ایسا دل آزار اور ہمارے پیارے مادی و مرسل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سخت توہین کرنے والا اشتہار شائع کیا ہے۔ اس سے اس قانون کے ماتحت جو مذہبی پیشواؤں کے عزت و احترام کے لئے بنایا گیا ہے۔ باپرس کی جائے۔
۲۔ چونکہ شائع کنندہ پورے طبقہ خواتین کی سخت توہین کی ہے۔ لہذا یہ جلسہ مسجودات اس کے خلاف سخت غصہ و نفرت کا اظہار کرتا ہو گا گورنمنٹ پنجاب سے پُر زور اپیل کرتا ہے۔ کہ ایسی حرکات کا سدباب کر کے نوانی حرمت و عورت قائم رکھنے کا انتظام کرے۔
۳۔ یہ اجلاس مقامی پولیس کے غیر منصفانہ رویہ کی سخت مذمت کرتا ہے۔ جو اس نے اس وقت اختیار کیا۔ جبکہ میاں محمد اسماعیل صاحب صدیقی کو ایک اجڑی کے مکان میں بند کر کے مارا پیٹا جا رہا تھا۔ اور ان کی عورتیں سخت گندی گالیاں دے رہی تھیں۔ پولیس کو فوراً اطلاع دی گئی۔ مگر اس نے قطعاً پرواہ نہیں کی۔ لجنہ اماء اللہ دیگر تمام مستورات کا یہ اجلاس پولیس کے اس رویہ کے خلاف مدائے احتجاجی بند کرتا ہے تاکہ لڑکیوں کو اس طرف مبذول کرنا ہے۔

۴۔ لجنہ اماء اللہ قادیان کا یہ اجلاس جناب چودھری اسد اللہ خان صاحب پیرسر کے پنجاب کونسل کا ممبر منتخب ہونے پر اظہار مسرت کرتا ہو اس سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانسڈ بھٹہ العزیز کی خدمت اقدس میں اور جناب چودھری صاحب موصوف کی خدمت میں ہدیہ مبارکباد پیش کرتا ہے۔ اور دعا کرتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ آپ کے وجود کو ملک و ملت کے لئے مفید بنائے۔
۵۔ قراردادیں مندرجہ بالا قراردادوں کی نفی اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانسڈ بھٹہ العزیز کی خدمت اقدس میں اور عطا ہوا ایچی لٹری گورنر صاحب پنجاب کو بھیجی جائے۔ اور ریزولوشن عطا کی نقل ڈپٹی کمشنر گورداسپور و سپرنٹنڈنٹ پولیس گورداسپور کو بھیجی جائے۔ اور ریزولوشن عطا کی نقل جناب چودھری اسد اللہ خان صاحب کی خدمت میں بھیجی جائے۔
(خاکسار عکس فاطمہ نائبہ سیکرٹری لجنہ اماء اللہ قادیان)

اخبار احسان کی ایک کذیبانی متولی مسجد کو بحالت نیا نزد کو ب کیا گیا

اخبار احسان ۱۰ اپریل ۱۹۳۰ء میں شیخ پورہ کی ایک مسجد پر مزایوں کا دھاوا اور مسلمان مؤذن کو زد و کوب کے عنوان سے ایک مضمون شائع کیا گیا ہے۔ جس کا لب لباب یہ ہے کہ احمدی چند دنوں سے اہل سنت والجماعت کو بہ نیت فساد منطلقات سے نواز رہے تھے ہم مارچ کو بوقت ظہر اسی نیت سے مسجد میں آئے۔ اور صلاوات معمول نماز باجماعت پڑھنی چاہی۔ مسجد کے مؤذن نے نماز باجماعت پڑھنے سے روکا۔ احمدی مؤذن پر پل پڑے اور اس کو گھونسوں اور سونٹوں سے زد و کوب کیا۔ ایک اور طالب علم جو مؤذن کی مدد کے لئے آیا۔ احمدیوں کی لپیٹ میں آ گیا اور پل نے اہل سنت والجماعت۔ مولوی عبداللہ اور دیگر طلباء کے خلاف پیش بندی کے طور پر غلط رپورٹ پولیس میں درج کرادی۔ مفسد ب مؤذن اور طالب علم نے بھی احمدیوں کے خلاف پولیس میں رپورٹ دیدی ہے۔ اس کے متعلق ہم بے اختیار یہ کہنے پر مجبور ہیں۔ لعنة اللہ علی الکاذبین۔ کیونکہ احمدی بغرض نماز باجماعت کے لئے کوہ گز اس مسجد میں نہیں گئے۔ اور نہ ہی کسی مؤذن نے ان کو نماز باجماعت پڑھنے سے روکا۔

اصل واقعہ یوں ہے کہ شیخ پورہ میں ایک مسجد عید گاہ کے نام سے مشہور ہے جس کے ساتھ کچھ اراضی بھی ہے۔ اس مسجد کا متولی ایک قاضی خاندان ہے۔ کچھ دنوں سے اس خاندان نے مسجد کی طمغہ اراضی پر دوکانوں کی تعمیر کا کام شروع کیا۔ مگر وہ لوگ جن کو قاضی خاندان سے ذاتی عداوت ہے۔ انہوں نے اجراء یوں سے ساز باز کر کے شرارت شروع کر دی۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ قاضی کو قاضی کلیم اللہ صاحب جن کی زیر نگرانی دوکانوں کی تعمیر کا کام ہو رہا تھا۔ اور جو افضل خدا حمدی ہیں۔ جب نماز پڑھنے کے لئے مسجد مذکور میں گئے۔ اور جا کر نماز شروع کی۔ تو ایک

درندہ فطرت درویش۔ ایک ظالم طبع طالع علم اور ایک حضور سرور کا ثنا کی شگونی علماء شرمین تحت ادیم السماء کا پورا پورا مصداق ملا غریب متولی مسجد پر پل پڑے اور ان کو عین بحالت نماز جب کہ وہ اپنے مولا کے حضور کھڑے تھے۔ لائیوں اور گھونسوں سے زد و کوب کیا۔ قاضی صاحب ان ظالم فطرت مجیڑیوں کے چنگل سے نکل کر جب مسجد کے باہر آئے۔ اور ان کا بھتیجا جو کہ غیر احمدی ہے۔ شور و غل سن کر پہنچا۔ تو وہ بھی ان ظالموں کی لپیٹ میں آ گیا۔

قاضی صاحب کے دیگر واقعات اور احمدی احباب کو جب علم ہوا۔ تو وہ قاضی صاحب کو لے کر پولیس میں گئے۔ مگر پولیس نے جواب دیا کہ تمہارے متعلق ہمارے پاس ڈائری آئی ہوئی ہے۔ کہ تم احمدی فساد کرنے پر آمادہ ہو تم تحریری رپورٹ دے جاؤ۔ ہم پولیس کپتان صاحب کے پاس بھیج دیں گے۔ اس سے معلوم ہوا۔ کہ یہ سب بکار ردائی مفسدہ کے ماتحت جماعت احمدیہ شیخ پورہ کو بدنام کرنے کے لئے کی گئی۔ اس پر جماعت احمدیہ نے اپنے ایک غیر معمولی جلسہ میں وقوعہ مذکور کی نسبت باتفاق رائے پاس کیا۔ کہ جماعت احمدیہ شیخ پورہ کو کوئی تعلق اس سے نہیں ہے۔ تاہم جماعت احمدیہ قاضی کلیم اللہ صاحب اور ان کے غیر احمدی پیچھے کے ساتھ پوری پوری ہمدردی کا اظہار کرتی ہے۔ اور جن لوگوں نے قاضی صاحب کو بحالت نماز مسجد میں پیشا ان کے اس فعل کو نہایت نفرت اور حقارت سے دیکھی ہے۔ مزید برآں یہ جو مشہور کیا گیا ہے۔ احمدی جماعت فساد کرنا چاہتی ہے۔ اور قاضی کلیم اللہ صاحب کی راہنمائی میں مسجد عید گاہ پر قبضہ کرنا چاہتی ہے۔ یہ بالکل غلط پروپیگنڈا ہے۔

دراصل یہ تنازعہ قاضی خاندان شیخ پورہ متولیان مسجد مذکور اور ان لوگوں کے

درمیان ہے۔ جو ذاتی طور پر اس خاندان سے عداوت اور کینہ رکھتے ہیں۔ اور ایسے لوگوں نے مسجد کا بہانہ بنا کر چند فتنہ پرداز اجراء یوں کو اپنے ساتھ شریک بنا لیا ہے اس کا ردائی کی انجمن احمدیہ شیخ پورہ کی طرف سے صاحب ڈپٹی کمشنر بہادر شیخ پورہ ڈپٹی سٹیشنر صاحب بہادر پولیس شیخ پورہ کو اطلاع دے دی گئی۔ تاکہ شریک لوگ جماعت احمدیہ کو بلا وجہ بدنام نہ کریں۔ معلوم ہوتا ہے ہر دو افسران اعلیٰ کے تدریجاً در عقلمندی سے معاملہ دب گیا ہے۔ کیونکہ پولیس نے فریقین میں مصالحت کروادی ہے۔ لیکن میں معلوم ہوا ہے۔ کہ باوجود مصالحت کے بعض افسران پولیس ممبران قاضی خاندان سے اس قسم کی تخریر لکھواتے رہے ہیں۔ کہ جماعت احمدیہ شیخ پورہ مسجد عید گاہ میں نماز باجماعت نہیں پڑھے گی وغیرہ جماعت احمدیہ کا بحیثیت جماعت اس مسجد کوئی تعلق نہیں۔ اور نہ ہی کبھی اس معاملہ میں مداخلت کی گئی ہے۔ مگر ہم یہ کہہ سکتے ہیں کہ ایسی تخریروں کے لکھوانے کی کوشش کرنا گورنمنٹ کے ذمہ دار افسران کے لئے کسی رنگ میں بھی مناسب نہیں۔ کیونکہ ان کی ذمہ داری تمام رعایا میں بلا امتیاز سب دولت امن قائم رکھنے کی ہے۔

اخبار احسان کا یہ مضمون ہم نے انجمن اہل سنت والجماعت شیخ پورہ کے ایک معزز رکن اور ان کے ایک ملکہ عالم اور امام کو دکھایا تو انہوں نے پڑھ کر صحت الفاظ میں تسلیم کیا۔ کہ یہ سراسر جھوٹ ہے۔ جماعت احمدیہ شیخ پورہ کا اس وقوعہ سے قطعاً کوئی تعلق نہیں ہے۔

ہم مدیر احسان اور اس کے کذاب نامہ نگار کو چیلنج کرتے ہیں۔ کہ وہ اپنے مضمون کی تائید شیخ پورہ کے حضرت چار معزز فریقہ اصحاب سے کر کے شائع کر لے۔ اور اگر وہ یہ نہ کر سکتا ہو۔ تو کم از کم اس کی تائید محترم صدر اہل سنت والجماعت شیخ پورہ سے ہی کر لے۔ اور اگر وہ یہ بھی نہ کر سکتا ہو۔ تو اسے خدا کی لعنت سے جو جھوٹوں پر پڑتی ہے۔ ڈرنا چاہیے۔

اخبار زمیندار نے بھی احسان کی ترقی چاہی ہے۔ اور اس خبر کو اپنے اخبار میں اس

افضل کے صاحبان کو ضروری اطلاع

افضل کی ترقی کے لئے ایک اور قدم یہ اٹھایا جا رہا ہے۔ کہ اسے جلد از جلد احباب تک پہنچانے کے لئے قادیان سے صبح سات بجے روانہ ہونے والی گاڑی میں ایک کپٹنوں کے نام بھجوا دیا جائے۔ چونکہ ڈاک خانہ کی طرف سے ابھی سارا اخبار اسی گاڑی سے بھجوانے کا انتظام نہیں ہو سکا۔ اس لئے جن کپٹن صاحبان کو سارے نین بجے بعد دوپہر کی گاڑی سے بدریغ ریلوے پارسل پرچے بھجوائے جاتے تھے۔ انہیں آئندہ صبح کی گاڑی سے بھیجے جائیں گے۔ تاکہ اسی دن پرچے ان کو مل جائیں۔

پس ایجنٹ صاحبان اپنے اپنے پارسل اپنے سے بجائے شام کی گاڑی سے وصول کرنے کے صبح کی گاڑی سے وصول کرنے کا انتظام کر لیں۔

بینچر

احمدی خواتین کا قابل تعریف

شیخ فضل حق صاحب کے خاندان کی عورتوں کی خواہش تھی۔ کہ وہ تحریک جدید کے سلسلہ میں کچھ روپیہ دمانت میں داخل کرائیں مگر ان کے پاس نقد رقم موجود نہ تھی۔ محترمی شیخ صاحب کی اہلیہ صاحبہ۔ ان کی دختر اور بہو نے اپنے زیادات فروخت کر کے مبلغ چھ صد روپیہ دمانت میں داخل کرنے کے لئے دارالامان میں بھجوا دیا ہے اللہ تعالیٰ ان کے اخلاص کو قبول فرما کر برکت عنایت کرے۔

دوسری بہنوں کو بھی ان خواتین کی تقلید کرنی چاہیے۔ چونکہ آج کل سونے کا نرخ گراں ہے۔ اس لئے اگر احتیاط سے زیادات فروخت کئے جائیں۔ تو قیمت اصل لاگت سے زیادہ مل سکتی ہے۔

خاکسار۔ عبد الواحد احمدی از بہار پور

THE STAR HOSIERY WORKS LTD QADIAN.

کیا آپ نے حضرت امیر المومنین کے ارشاد دربارہ خرید حصص دی سٹار ہوزری ورکس لمیٹڈ قادیان کی تعمیل کی ہے ؟ اگر جواب نفی میں ہو تو مجلس مشاورت کے موقع پر اپنے حصص کی رقم نمائندگان کے ہاتھ ارسال فرما کر فوراً اس کام میں شریک ہو کر عند اللہ ماہور ہوں۔

حضور کا ارشاد حسب ذیل ہے۔

”میں دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ اس کام کو دینی کام سمجھ کر سرانجام دیں۔ اور اس کو کامیاب بنانے میں حصہ لیں۔ جماعت کی اقتصادی حالت کو درست کرنا ہر احمدی کا فرض ہے۔ پس اسے مذہبی ترقی اور سیاسی فرض سمجھ کر ہر شخص جو حصہ لے سکتا ہے لے۔ ہماری جماعت میں تاجر بہت کم ہیں۔ حالانکہ تجارت اقتصادی ترقی کا ایک ہی ذریعہ ہے۔ ہوزری کے کام کو ضرور کامیاب بنانا چاہیے۔“ حضور کے اس حکم کی موجودگی میں ہوزری استقامت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اس کمپنی کے حصص خریدے۔

جنرل منجردی سٹار ہوزری ورکس لمیٹڈ

احمدیت کا پیغام

پروفیسر ظفر اللہ خان صاحب کا پیکر

مولوی عبدالوہاب صاحب عمر سکریٹری احمدیہ انٹر کالجیٹ ایوسی ایشن اطلاع دیتے ہیں کہ جناب چودھری ظفر اللہ خان صاحب بار ایٹ لاؤ کا مہتمم بائٹان پیکر جو احمدیت کے پیغام پر لاہور میں مٹا چھپ گیا ہے۔ تبلیغ کے لئے لاجواب رسالہ ہے۔ اجاب ۳۰ کے ٹکٹ بھیج کر یہ رسالہ منگوالیں۔ ساتھ ہی جناب چودھری ظفر اللہ خان صاحب کی دیدہ زیب تصویر بھی ہوگی۔ ایک روپے کے سات رسالے مل سکتے ہیں۔

عبدالحمید کارکن احمدیہ ہوسٹل لاہور

کیرٹھیل ولادت

بچہ کی پیدائش کو آسان کرنے والی دنیا بھر میں ایک ہی مجرب المہرب دوا ہے۔ جس کے بروقت استعمال سے وہ نازک اور دل ہلائیے والی مشکل گھڑیاں بفضل خدا آسان ہو جاتی ہیں۔ بچہ نہایت آسانی سے پیدا ہوتا ہے۔ اور بعد ولادت کے درو بھی زچہ کو نہیں ہوتے۔ قیمت معہ محصول لڈاک بیک صرف منجرفا خانہ دلپنڈیر قادیان

محافظة جنین

حب امٹھرا (رجسٹرڈ)

اسقاط حمل کا مجرب علاج ہے

جن کے گھر حمل گر جاتے ہیں۔ مردہ بچے پیدا ہوتے ہیں۔ پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں اکثر ان بیماریوں کا حکم ہوتے ہیں۔ سبزی۔ دست۔ تے۔ پچھس۔ درد پسلی یا تھوٹا ام الصبیان۔ پرچھاواں یا سوکھا بدن پر پھوٹے۔ پھنسی۔ چھالے۔ خون کے دھبے پڑنا دیکھنے میں بچہ موٹا تازہ اور خوبصورت معلوم ہونا۔ بیماری کے معمولی صدمہ سے جان دے دیتا۔ بعض کے ہاں اکثر لڑکیاں پیدا ہونا اور لڑکیوں کا زندہ رہنا لڑکے فوت ہو جانا۔ اس مرض کو طبیب امٹھرا اور اسقاط حمل کہتے ہیں۔ اس موذی بیماری نے کروڑوں خاندان بے چراغ و تباہ کر دیے ہیں۔ جو ہمیشہ ننھے بچوں کے مونہہ دیکھنے کو ترستے رہے۔ اور اپنی قیمتی جائیدادیں غیروں کے سپرد کر کے ہمیشہ کے لئے بے ولادی کا داغ لگئے۔ حکیم نظام جہان اینڈ سنز شاگرد قبلہ مولوی نور الدین صاحب شاہی طبیب مسکار جموں کشمیر نے آپ کے ارشاد سے ۱۹۹۱ء میں دوا خانہ مذاقہ لکھا۔ اور امٹھرا کا مجرب علاج ”حب امٹھرا“ رجسٹرڈ کا اشتہار دیا۔ تاکہ خلق خدا فائدہ حاصل کرے اس کے استعمال سے بچہ ذہین۔ خوبصورت۔ تندرست۔ مضبوط۔ امٹھرا کے اثر سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ امٹھرا کے مریضوں کو جب امٹھرا کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ ہمہ مکمل خوراک گیارہ تولہ ہے۔ ایک دم سنگانے پر لہ علیہ علاوہ محصول ڈاک اشتہار۔ حکیم نظام جہان اینڈ سنز دوا خانہ معین الصحت قادیان

ہندستان اور مالک غیر کی خبریں!

لندن ۱۷ اپریل۔ ہاؤس آف کامنز میں ہوم سیکریٹری نے اعلان کیا کہ ہوم آفس کے ماتحت ایک اور محکمہ قائم کیا گیا ہے۔ جو ہوائی حملوں سے سول آبادی کو محفوظ رکھنے کے لئے حکام کے ساتھ تعاون کرے گا۔

کیمپور تھلہ ۱۷ اپریل۔ ریاست کے زمینداروں اور کاشتکاروں کو قرضہ سے نجات دلانے کے وسائل سوچنے کے لئے ایک کمیٹی مقرر کی گئی ہے جس کے سربراہ عبدالمجید سابق جج۔ لارڈ تریبون جھون ناتھ سین اور مشریندیر حسین ہیں۔ سیٹ کو اپریٹونک ان مقرضوں کو جو سہولکاروں کے قرض نہیں اتار سکتے۔ روپیہ ہبیا کریں گے۔

کیمپور تھلہ ۱۷ اپریل۔ سردار ہری سنگھ پرنسپل سنٹرل زمیندار لیگ کو دس ہزار روپیہ کی ضمانت ہبیا کرنے کے لئے کہا گیا تھا۔ اور چونکہ وہ ضمانت مہیا نہ کر سکا۔ اس لئے ایک سال کے لئے جیل خانہ میں بھیجا گیا ہے۔

لاہور ۱۷ اپریل۔ سید عبدالعزیز کچھنوی مشر بہار صوبہ پنجاب میں کوآپریٹو تحریک کا مطالعہ کرنے کے لئے یہاں آئے ہوئے ہیں۔ سر جرنل سنگھ کی معیت میں آپ نے انٹرنیشنل اور بعض دوسرے شہروں کی سٹڈیوں کا معائنہ کیا ہے۔

اہرت ۱۷ اپریل۔ رام باغ گیٹ کے اندر ایک مسجد کے محل خانہ میں بم پھٹ گیا جس کی آواز دور دور تک سنی گئی۔ سپرنٹنڈنٹ پولیس اور دیگر حکام فوراً موقع پر پہنچ گئے پولیس تفتیش کر رہی ہے۔ تفصیل کا تاحال علم نہیں ہو سکا۔

جہان پور ۱۷ اپریل۔ پنجاب کے مشہور کانگریسی لیڈر رائے زادہ ہنسراج نے ریاست سے علیحدگی کا فیصلہ کر لیا ہے۔ اور کانگریسی کمیٹی کی ممبری سے مستعفی ہو گئے ہیں۔ تمام سرکارہ کانگریسی آہستہ آہستہ اس سے قطع تعلق کرتے جا رہے ہیں۔

دہلی ۱۷ اپریل۔ ایک شخص کوشن شاستری نے پنڈت دیانند صاحب پر رام بابائی کے ساتھ

ناجائز تعلقات رکھنے کا الزام لگایا ہے۔ اس پر بلا پوز کے ایک آریہ سماجی نے اعلان کیا ہے کہ اگر اس شخص کے خلاف مناسب کارروائی نہ کی گئی۔ تو وہ ۲۱ اپریل سے برت رکھ کر اپنی زندگی کا خاتمہ کر دیگا۔

دہلی ۱۷ اپریل۔ ہند دموکرٹک لیگ نے ایک وفد کو ریاست اودھے پور سے اس وجہ سے معزول کر دیا تھا۔ کہ اس نے ایک رقاصہ سے شادی کر لی تھی۔ مگر اب مہاراج صاحب نے اسے واپس آنے کی اجازت دے دی ہے۔ اور گدی پر بحال کر دیا ہے۔

لندن ۱۷ اپریل۔ سلور جوبلی منانے کی حکومت کی طرف سے پوزور تیاریاں کی جارہی ہیں۔ لیکن بعض صوبوں کی کونسلوں نے جہاں لیسر ممبروں کی اکثریت ہے۔ ان تعارض کے لئے روپیہ منظور کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ اور کمیونسٹ پارٹی سلور جوبلی خلاف مظاہرے کرنے کی تیاریاں کر رہی ہے۔

الہ آباد ۱۷ اپریل۔ آل انڈیا ساہتیہ سمیلن نے ہندی زبان میں بہترین کتاب لکھے کے لئے ایک عورت چندراوتی کھنپال کو بارہ سو روپیہ انعام دیا ہے۔

دہلی ۱۷ اپریل۔ پولیس کے تاروں کی شرح کے متعلق حکومت ہند کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے۔ کہ ایک چیمبرس تاروں کے چالیس الفاظ کی اجرت ایک روپیہ ہوگی۔ چالیس سے زیادہ الفاظ کی صورت میں ہر پانچ الفاظ کے لئے دو آنے لئے جائیں گے۔ عام تاروں کی شرح اجرت ایک چیمبرس تاروں سے نصف ہوگی یہ شرح یکم مئی ۱۹۳۵ء سے نافذ العمل سمجھی جائے گی۔

اگرہ ۱۷ اپریل۔ ایک غیر مصدقہ اطلاع منظر ہے۔ کہ ریاست دھولپور میں دلدل کے جلوس پر سنیوں اور شیعوں کے درمیان شدید فساد ہو گیا۔ تفصیل کا انتظار ہے۔

لندن ۱۷ اپریل۔ بحرین کی ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ بحرین کا ایک سوداگر غریبوں میں خیرات تقسیم کر رہا ہے۔ دو ہزار گداگر ایک

تنگ جگہ میں اکٹھے ہو گئے۔ مزید لوگوں کو اندر داخل ہونے سے روکنے کے لئے اس جگہ کا دوازہ بند کر دیا۔ جس سے جمع شدہ گداگروں میں خوف طاری ہو گیا۔ اور انہوں نے بھل گئے کی کوشش شروع کر دی۔ اس بھاگ دوڑ میں ۵۰ اشخاص جن میں زیادہ تر عورتیں اور بچے تھے۔ ہلاک ہو گئے۔

برلن ۱۶ اپریل۔ جبرئیلی بھرتی کے متعلق فرانس نے جرمنی کو جو لٹ ارسال کیا تھا۔ اس کے جواب میں جرمنی نے لکھا ہے کہ جرمنی نے معاہدہ ورسیلز کے شرائط کا اس وقت تک پورا پورا احترام کیا۔ جب تک اسے امید رہی۔ کہ دوسری پارٹیاں بھی اس کا احترام کریں گی۔ لیکن جب اسے یقین ہو گیا۔ کہ دیگر ممالک شرائط کو پورا نہیں کر رہے۔ تو جرمنی جبرئیلی بھرتی کرنے پر مجبور ہو گیا۔

جنیوا ۱۶ اپریل۔ لیگ آف نیشنز کی کونسل میں ایم لاول فرینچ منسٹر نے برطانیہ اٹلی اور فرانس کی حکومتوں کی طرف سے ایک ریڈ لیوشن پیش کیا۔ جس میں جرمنی میں جبرئیلی بھرتی جاری کئے جانے کے خلاف پروٹسٹ کیا گیا ہے۔ آپ نے کہا۔ کہ ۱۶ مارچ کو ہر شہر نے جبرئیلی بھرتی کا جو فرمان جاری کیا ہے۔ اس کی پر زور مذمت کی جانی چاہئے۔ جرمنی معاہدہ کا احترام کرنے سے قاصر رہا ہے۔ ریڈ لیوشن پاس ہو گیا۔ ڈنمارک کے نمائندہ نے ووٹ نہیں دیا۔

راولپنڈی ۱۷ اپریل۔ مری میں ۹۔ ایچ برف پڑنے کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ ۱۹۳۵ء کے بعد اب تک ماہ اپریل میں کبھی اس قدر شدید برف باری نہ ہوئی تھی۔

کونٹاشی ۱۳ اپریل۔ ایک بھنگی گزشتہ سترہ روز سے نابیل کے ایک درخت پر چڑھا کر بیٹھا ہوا ہے۔ اس کے متعلقین اسے وہیں کھانا پونچا دیتے تھے۔ مگر نیچے اترنے پر مجبور کرنے کے لئے چند روز کے لئے کھانا دینا بند کر دیا گیا۔ لیکن اس پر پھر بھی کوئی اثر نہ ہوا۔ اسے عجیب و غریب حرکت کی یہ وجہ بیان کی جاتی ہے کہ اسے غیب سے آواز آتی تھی۔ کہ اگر زمین پر رہا۔ تو مر جائے گا۔ اس لئے وہ درخت پر چڑھا گیا ہے۔

دہلی ۱۷ اپریل۔ کونسل آف سٹیٹ میں

ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے ہوم ممبر نے کہا۔ کہ فیروز آباد کے فساد کے سلسلہ میں ۸۷ اشخاص کو گرفتار کیا گیا ہے۔ جن میں ۶۷ ہندو ہیں۔ اس فساد کے سلسلہ میں مسٹر بنیر جی نے التوا کی تحریک پیش کرنے کا نوٹس دیا ہوا تھا۔ مگر صدر نے اس کی اجازت نہ دی۔ اور کہا۔ کہ فرقہ دار فسادات کے متعلق حکومت کی پالیسی کا سلسلہ پبلک اہمیت نہیں رکھتا۔

محکمہ نارٹھ ویسٹرن ریلوے کو ۸۵ نو جوانوں کی ضرورت ہے جن کو تار اور سٹیشن ماسٹری کا کام سکھایا جائے گا۔ امیدوار کم از کم سینکڑے ڈویژن میٹرک پاس ہو۔ ۱۷ مئی ۱۹۳۵ء تک عمر ۱۸ سال سے کم اور ۲۱ سال سے زیادہ نہ ہو۔ عرضی کے فارم مع لفظ محکمہ ریلوے کے تمام بڑے بڑے سٹیشنوں سے ایک روپیہ ادا کرنے پر مل سکتے ہیں۔ جن کو امیدوار اپنے ہاتھ سے پُر کر کے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ نارٹھ ویسٹرن ریلوے لاہور۔ دہلی۔ فیروز پور۔ مٹان۔ کراچی اور کوٹلہ کے نام ۱۷ اپریل سے پہلے بھیج دے۔ اگر فارم بند رہے۔ پی پی منگوانے کی ضرورت ہو۔ تو خرچ رجسٹری یا خرچ ڈاک ۳۳ پائی پیشگی آنے پر ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ متعلقہ بھیج دینے۔

پٹنہ ۱۷ اپریل۔ درجنگ سے شائع شدہ ایک سرکاری اعلان منظر ہے۔ کہ آج چھ بجے دہلی میں زلزلہ کے شدید جھٹکے محسوس ہوئے۔ اور اس کے بعد زبردست گڑا گڑا ہٹ کی آوازیں آنے لگیں۔ کئی مکانات کی بنیادیں ہل گئیں۔ لوگ خوفزدہ ہو کر مکانات سے نکل آئے۔ مگر کسی قسم کا نقصان نہیں ہوا۔

ساہلی ۱۷ اپریل۔ ریاست جھنگاڑی کے ایک گاؤں رام پور سے فرقہ دار فساد کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ جس میں دس ہندو زخمی ہوئے۔ یہ فساد اس طرح شروع ہوا۔ کہ ہندوؤں کے ایک جلوس پر پتھر پھینکے گئے تھے۔

لندن ۱۷ اپریل۔ لارڈ ہیوسل نے برطانوی اخبارات میں ایک مضمون شائع کر لیا ہے جس میں لکھا ہے کہ ہمیں یہ دیکھنا چاہئے۔ ہندوستانی انڈیا بل کو پسند کرتے ہیں یا نہیں۔ جانٹ پارلیمنٹری کمیٹی کے متعلق انڈین اسمبلی نے جو فیصلہ کیا تھا۔ اس سے برطانوی پبلک کو بالکل

اور اس کے ساتھ